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FEN BILIMLERI

TESTI - 1

1. Bu testte Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. 033A0AC3
-
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Sartinmesiz ortamda F,, F, ve F; kuvvetleri O nok- |
tasindaki cisme sekildeki gibi uygulanmaktadir. SHN
Cisim bu kuvvetlerin etkisiyle +x yoniinde hare- +| _ |
I

ket ettigine gore,

I. F, ile F, kuvvetlerinin blyUklUkleri toplami F,
den buyuktir.

Il. F,in blylklGgd, F, nin baydklGgine esittir.

ll. F, (n blydkligu F, ve F, nin blydkluklerinin top-
lamindan daima buyuktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve lll

—> VL

MMM AN AN AN AN NN NSNS,
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Sekildeki dogrusal yolda ayni konumdan harekete ge-
¢en araglar hareketlerini sabit hizla strdirmektedir.
Bir stire sonra K ile L araglari arasindaki mesafe L ile
M araglari arasindaki mesafeden fazladir.

Araglarnin hizlar v, v, , v, olduguna gére,

L ve>v >y,

vy > v >y

M. vy =ve>v,

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C)lvell
E) L, Il ve lll

Ozdes K, L, M lambalari ve i¢ direnci 6nemsiz 6zdes
Ureteclerden olusan sekildeki elektrik devresinde, S
anahtari agik konumdadir.

S anahtari kapatildiktan sonra,

. Mlambasinin parlakhgi degismez.

Il.  Klambasinin parlakligi artar.

Ill. L lambasinin igik verme slresi artar.
niceliklerinden hangileri gerceklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) Il ve llI

Asal
M eksen

Cukur ve dlizlem aynadan olusan diizenekte K nok-
tasina isik kaynagi konuluyor. Isik kaynaginin énce
gukur sonra diizlem aynadaki goruntist M'de olusu-
yor. Isik kaynaginin yeri degismeden cukur aynanin
egrilik yaricapi azaltiliyor.

Buna gore, K noktasindaki isik kaynaginin énce
cukur, sonra diizlem aynadaki goriintiisii nerede
olusur? (Noktalar arasi uzakliklar esittir. K noktasi
cukur aynanin merkezidir.)

A) TK arasinda
C) M'nin diginda

B) KL arasinda
D) LM arasinda
E)L'de




Hacim

Sekil | Sekil 1l
Sekil 1 deki 6V hacimli kap, K ve L musluklari ile 3t

surede dolduruluyor. Bu surede kapta biriken suyun
hacminin zamana bagh grafigi Sekil 1l deki gibi ol-
maktadir.

Buna gore,

. 0-taraliginda yalnizca K muslugu aciktir.

Il. t-2taraliginda yalnizca L muslugu agiktir.

Ill. 2t - 3tarahdinda her iki muslukta agiktir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) llvelll

C)lvell
E) I, Il ve lll

Pinar, tamamen sivi dolu bir tasirma kabina sivida
¢6zinmeyen hacmi, V, kitlesi m olan X kati cismi-
ni sivi ylzeyinden serbest birakiyor. Denge aninda
kaptan tasan sivinin hacmini V, kitlesini ise mg ola-
rak olcuyor.

Pinar'in bu dl¢iimiine gore,

. m=mgdir

IV >Vdir

. m>mgdir.

esitliklerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) lvelll E) L Il ve lll

----- Yer

Sekil | Sekil 1l

Tuardes K, L ve M cisimleri Sekil | de K ve L, Sekil Il
de M ve K st Uste konuluyor. Bu durumda Sekil | ve
Sekil Il deki sistemlerin yere gore potansiyel enerijileri
birbirlerine esittir.

Cisimlerin kiitleleri m,, m_ve m olduguna gére,
Il my>m >m

. mg=m_=m,

. myg=m_>m,,

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell

D) Il ve lll

C)lvelll
E) 1, Il ve Il

Lewis yapisi
:Yix:Y:
Y:
seklinde olan XY; bilesigi ile ilgili,
I. Polar yapidadir.
Il.  Baglayici elektron ifti 3 tanedir.
Ill. X veY elementleri oktedini tamamlamigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

X?* iyonu X* iyonuna déniistigiinde,

. Elektron basina disen ¢ekim kuvveti

1. Cekirdek yuki

Ill. Toplam tanecik sayisi

niceliklerinin degisimi asagidakilerden hangisin-
de dogru verilmistir?

A) Artar Artar Artar
B) Azalr Artar Azalir
C) Azalr Degismez Artar
D) Artar Azalir Azalir
E) Degismez Degismez Artar




10.

1.

12.

Periyodik cetveldeki K, L ve M bas grup elementleri

ile ilgili,

e Kiile M ayni periyotta

e L ve M ayni grupta

o Kve L bilesiklerinde ayni soygaz elektron dlze-
nine sahip

bilgileri verilmektedir.

Buna gore,

I.  K'nin atom ¢api M'den blylkse, atom numarasi
en kuguk olan L'dir.

II. L'nin katman sayisi en fazla ise, M'nin atom nu-
marasi K'dan fazladir.

Ill. M'nin degerlik elektron sayisi K'dan fazla ise,
atom gapi en kiiglk olan L'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) lvell E) L Il velll

Asagida verilen element adi - element sembolii
eslestirmelerinden hangisi dogrudur?

Element Adi Element Semboli

A) Kakdart K

B) Bakir Ba

C) Mangan Mn

D) Altin Ag

E) Fosfor F

Karigsim Ayirma yontemi

X Ayirma hunisi
Y Ayrimsal damitma
Zz Dekantasyon

Yukaridaki tabloda X, Y ve Z karigimlarinin ayirma
yontemleri verilmigtir.
Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi yanligtir?

X ve Y nin fiziksel hali aynidir.

X, yogunluk farkindan yararlanilarak ayrilir.

Y, kaynama noktasi farkindan yararlanilarak ay-
rilir.

Z, kati - sivi karisimidir.

X heterojen, Y ve Z homojen karisimdir.

13.

14.

15.

16.

C,,Hz5 — COONa*

X y

Yukarida formiilii verilen bilesik igin,
. xucu kir ile etkilesen kisimdir.
II.y ucu hidrofob taraftir.

Ill. Deterjandir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell E) I, Il ve lll

I. CaSO,

Il. AICI,

ll. HNO,

Yukaridaki bilesiklerden hangileri hem iyonik
hem de kovalent bag icerir?

(H. 7N, g0, 15Al, 168, 47Cl, 50Ca)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve lll E) I, Ilvelll

Penisilin, 1928 yilinda bulunan antibiyotik grubu ilag-
larin ilk 6rnegidir. Bu ilag bakterilerin hiicre duvari
sentezinde kullandiklari bir enzimin aktif bolgesini
bloke eder.

Etki mekanizmasi diisiinildiigiinde bakteriler igin
penisilin maddesi asagida verilenlerden hangisi-
dir?

A) inhibitér madde
C) Apoenzim

B) Aktivator madde
D) Koenzim
E) Substrat

Baklagillerin kdklerinde bulunan nodul adi verilen ya-
pilarda azot baglayici bakteriler yasar. Bu bakteriler,
havada bulunan azot gazini baglayarak bitkinin kul-
lanimina sunar.

Bu bakteriler bitkide liretilen asagidaki molekiil-
lerden hangisinin uretimine katki saglamaz?

A) Adenin bazi
C) Siikroz

B) Amino asit
D) Urasil bazi
E) Protein




17.

18.

Hiicre zarinin akici - mozaik yapisini benzetme-
lerle anlatan bir 6grenci,

Protein

I. Protein ve yaglar, yerlerine sikica kenetlenmig
durgun levhalar halindedir.

Il.  Bazi proteinler fosfolipid denizinde ylzen buzul-
lar gibidir.

1. Protein yapili porlar kale kapilarinda giris - ¢ikisi
saglayan ve gegcisi denetleyen askerler gibidir.

ciimlelerinden hangilerini kullanirsa konuyu dog-

ru kavradigi soylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E) Il ve lll

Asagidaki sekilde annenin X kromozomunda mey-
dana gelen mutasyon sonucu olusan bir hastaligin
aktarimi gosterilmistir (annedeki a geni mutasyon
sonucu olugmustur).

Buna gore,

. Mutasyonla olusan geni tagiyan erkek ¢ocuklar-
da hastalik ortaya cikar.

Il.  Tasiyici kiz gocuklari normal fenotiplidir.

Ill. Baba saghkh oldugu i¢in bu ailenin bitln erkek
cocuklar normal fenotipli olur.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz II B) Yalniz Il

D) I ve Il E) Il ve lll

C)lvell

19.

20.

Gol ekosisteminin sadece list yiizeyinde yasayan
bir bakterinin sitoplazmasinda;

I. klorofil,

Il.  ribozom,

Ill. glikojen,

IV. mezozom

yapilarindan hangileri bulunabilir?

A) Yalniz Il
D) Il ve IV

B)lvell C)lve lll
E)I, 11, Il ve IV

Genomu RNA olan HIV virisu cesitli akyuvar hic-
relerini enfekte edip onlar 6ldirur. HIV virisinun
sebep oldugu AIDS hastaliginin bir tedavi yolu olma-
masina ragmen hastaligin ilerleyisi yavaglatilabilir.
Buna gore, viriisiin;

I.  protein kilifinin sentezini,

1. genomunun sentezini,

Ill. ribozomunun galismasini

durduran ilaglardan hangileri beraber kullanilirsa
AIDS hastaliginin ilerlemesinin yavaslatibilecegi
soOylenebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il ve lll
| u u |
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FEN BILIMLERI

TESTi -3

ERE

1. Bu testte Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) ile ilgili soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. 039A0C5B
N A Sivi haznesinin hacmi V, borunun kesit

Sekildeki strtinmesiz yatay dizlemde m ve 2m kutleli
K ve L cisimleri birbirine esnemeyen S ipi ile baghdir.
Cisimlere F kuvveti uygulanarak hareket ettiriliyor. Bir
slire sonra S ipi kesiliyor.

S ipi kesildikten sonraki siirecte,

I.  Knin hizi artar.

II. L ninhizi artar.

Ill. Cisimler sabit hizla hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve lll
K L
Tahta l
h
X sivisi I
- Yer (yatay)

X sivisi ile dolu kapta igleri dolu K ve L cisimleri tah-

ta blok Uzerinde sekildeki gibi dengede kalmaktadir.

K cismi sivi igine birakildiginda h sivi seviyesi azal-

makta, L cismi sivi igine birakildiginda h sivi seviyesi

degdismemektedir. Kaba bir miktar Y sivisi konulup

sivilar tiirdes olarak karistiriliyor.

Ayni K ve L cismi ayri ayri sivi igine birakildiginda

h sivi seviyesi degismedigine gore,

I. Y sivisinin 6zkutlesi X sivisininkinden buyuktar.

II. K cisminin 6zkltlesi X sivisinin 6zkutlesinden
blyuk, L cisminin 6zkltlesi ise X sivisinin 6zkit-
lesinden kiguktdr.

lll. Son durumda K ve L cisimleri karigimda ytiz-
mektedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) lve ll B) Yalniz |

D) I, 1l velll

C)llve lll
E)lvelll

alani A, borunun uzunlugu L olan cam-
dan yapilmis bir termometre sekildeki
gibidir. Termometrenin icindeki sivinin

L genlesme katsayisi o, camin genles-
me katsayisi A'dir. Bu sartlardaki ter-
mometre ortam sicakhgini T olarak

v olgmektedir.

Ortamin sicakhgi sabit tutulup, ayni termometre-
nin agsagidaki niceliklerinden hangisi degistirilir-
se termometre yine T'yi gosterir?

A) L B) a C)V

D)A E)L

Eylemsizlik, bir cismin hareketteki degisime karsi

koyma egilimidir. Kemal 6gretmen 9. Sinif Fizik der-

sinde 6grencilerinden eylemsizlik kuvveti ile ilgili 6r-
nekler vermelerini istemisgtir.

Buna gore, hangi 6grencinin verdigi 6rnek ey-

lemsizlik kuvveti ile ilgili degildir?

A) Ozge: lginde bulunulan otomobil ileriye dogru
hizlandiginda oturulan koltuga dogru
hamle yapilmasi

icinde bulunulan otomobil ileriye dogru

frenleme yaptiginda ileri dogru hamle

yapilmasi

Sivi dolu bir bardak veya tencereyi
dikkatsiz bir bigimde sarsarak tasidigi-
mizda ¢alkalanip dokulmesi

Oda igindeki durgun havay! hareket

ettirerek yapay rizgar olusturmak igin

kullanilan vantilatér durduktan sonra,
riizgarin kisa bir siire daha devam et-
mesi

E) Huseyin: Hareket halindeki aracin camina sine-

gin uyguladigi kuvvetin camin sinege
uyguladigi kuvvete esit olmasi

B) Kerim:

C) Tugge:

D) Selin:




+4q -12q
xQ YQ
A A
- -y (o =y

Sekildeki 6zdes X ve Y elektroskoplarinda X, +4q,
Y de —12q elektrik yuku varken yapraklar arasindaki
agllarin blydkligu 6, ve 0, oluyor. Bu durumda elek-
troskoplarin topuzlari birbirine dokunduruldugunda
yapraklar arasindaki agilarin buytklugu 6 oluyor.
Buna gore, 0y, 0y ve 0 arasindaki iligki nedir?

A)6,>6,>6 B)6,>6,>6 C)o=6,>6,
D)o6,>6,=0 E)06>0,>0,
L
/
/
—
. Engel
Kaynak 9 ™~
\
\

Sekildeki kiiresel kaynak 6niine engel konulup perde
Uzerinde golge olusturuluyor.

Perde I, Il ve lll gibi konumlarina getirildiginde,
perde lizerinde olusan golge asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

(‘ : Tam golge, Q : Yari golge, Q : Aydlnllk)

Sicaklik
A

» Zaman

Esit kitleli X, Y ve Z maddalerine 6zdes isiticilarla
isitildiginda maddelere ait sicaklik - zaman grafikleri
verilmistir.

Buna gore, bu maddelerin 6zisilari arasindaki
iliski nasildir?

A)cy>cy=¢, B)cy>cy>c,
C)cy=c,=cy D)cy=c,>cy
E)cy>cy>c,

Demir tozu, yemek tuzu ve odun talasindan olu-
san bir karigimi ayirmak isteyen bir 6grenci;

I.  Buharlastirma,

Il.  Miknatis ile ayirma,

Ill.  Flotasyon,

IV. Suda ¢gbzme

islemlerini agagidakilerden hangi sira ile yapmalidir?

A) IV, 11, Tve lll
C)n, 1, 1IvVve l
E) IV, 1, 1l vel

B) I IV, 1l ve |
D) I, I, I ve IV

X, Y, Z ve T elementlerinden olugsan X,Z, TZ ve
YX, maddelerindeki kimyasal bag tiirleri agagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?
(X5 6Y s 62 12T)

X,Z TZ YX,
A) iyonik Polar Apolar
kovalent kovalent

B) Polar iyonik Polar
kovalent kovalent

C)  Apolar Polar iyonik
kovalent kovalent

D)  Apolar iyonik Polar
kovalent kovalent

E) Polar Apolar iyonik
kovalent kovalent

-10 -



10.

1.

NH HCI

1.kap 2.kap

Yukaridaki kaplar ayni sicaklikta olup 1. kapta NH,,

2. kapta ise HCI ¢ozeltisi bulunmaktadir.

Buna gore,

I. 1. kaba mavi turnusol kagidi batirilirsa, turnusol
kagidinin rengi kirmiziya doner.

II. 2. kaptaki ¢ozeltinin pH'1 7 den kuguktur.

Ill. Her iki ¢ozelti kanistinlirsa aralarinda tepkime
gergeklesir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Ilvelll

Sicaklik (°C)

> Zaman (dk)

Dis basincin 1 atmosfer oldugu ortamda saf X sivisi-

nin zamanla sicakligindaki degisim |. grafikteki gibidir.

Buna gore ayni sicaklikta,

I.  Sivinin miktarini artirmak

II.  Sivinin bulundugu ortami degistirmek

IIl. Swvinin igerisinde ¢dzlinebilen bir kati ekleyip ka-
ristirmak

islemlerinden hangileri tek bagina yapilirsa Il

grafik elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C) Yalniz Il

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

12.

13.

14.

Hidrofil ve hidrofob
ug icerme

Petrol kaynakh
maddelerden uretilme

| 1l
Ozellik

Hem sert hem de yumusak
sularda iyi temizleme

Yukaridaki kavram haritasinda sabun ve deterjanla
ilgili 6zellikler verilmigtir.

Buna gore, hangi 6zellikler sabun ve deterjanlar
icin ortaktir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)I, Il velll
2a 3a+1 2a+1 T
X 2aY ve  ,Z elementleriile ilgili,

. Xve Z'nin kimyasal 6zellikleri aynidir.

Il. Yile Z izoton atomlardir.

Ill. X veY periyodik cetvelde ardisik olarak bulunur.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C)livelll
E)I, Il ve Il

25 °C de asagidaki gibi ¢ farkli doymamis NaNO3
cOzeltisi hazirlaniyor.

I, ozelti: 150 g saf su ve 60 g NaNO, katisi

Il. gozelti: 50 g saf su ve 35 g NaNO, katisi

Ill. gozelti: 100 g saf su ve 60 g NaNO, katis|

Bu gozeltilerin NaNO, agisindan en derigikten en
seyreltik olana dogru siralamasi agagidakilerden
hangisidir?
A)L-11-1I B)I-11-1
D)Il-1-1

C)l-1-1
E)l-1Il-1l

-11 -



15. DNAnin hasar gérmesi nedeniyle hicrelerin kontrol-
stz bir sekilde ¢ogalmasina kanser denir. Kanser
hicreleri normal hicrelerden farkl 6zelliklere sahip-
tir.

Asagida verilenlerden hangisi kanser hiicrelerine
ait bir 6zellik degildir?

Hucrelerin surekli olarak huicre dongisinin mi-
totik evresinde olmasi

B) Hucrelerin metabolik faaliyetlerinin bozulmasi
C) Komsu hiicrelerle haberlesmenin saglanmasi
D) DNA molekilunin eslenmesi

E) Hucrelerin istilaci olmasi

16. Prokaryot yapili canlilar, yasamin oldugu her yerde

bulunurlar. Prokaryotlarin toplam biyokdtlesi, 6karyot

canlilarin en az on kati kadardir.

Prokaryotlarin biyosfere yayilmis olmasinda;

|.  zor sartlarda endospor olusturmalari,

Il.  zarla gevrili gekirdeklerinin bulunmamasi,

Ill. ekstrem ortamlarda yasayabilecek adaptasyon-
lara sahip olmalari,

IV. Greme hizlarinin ylksek olmasi

durumlarindan hangileri etkili degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) Il ve IV

17. Virusler, 6karyot hiicrelerin kromozomlarina;

|. protein ve nukleik asit yapida olma,

Il.  kendi kendini esleme,

Ill.  mutasyona ugrayabilme

ozelliklerin hangilerinden dolayi benzetilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) lve lll E) Il ve lll

18. Bocekler su ylzeyinde batmadan durabilirken bir

bardak gazyaginin ylzeyinde yiriyemezler. Bu ne-

denle bahgivanlar gigekli bitkilerin dallarindaki bo-

cekleri uzaklastirmak icin gazyag kullanirlar.

Suyun bu 6zelligi asagidaki durumlardan hangisi

ile agiklanir?

>

Yiizey geriliminin yiksek olmasi

)
B) Ozisisinin yiiksek olmasi
C) lyi bir ¢dziicii olmasi
D) Suyun kati haldeyken hacminin genislemesi
E) Suyu olusturan molekillerin iyonik yapisi

19. Asagidaki sekilde bir bitki huicresine ait homolog kro-
mozom cifti sematize edilmistir.

Mor gicek alleli

Homolog  Gicek rengi
kromozom g |okusu
Gifti

Beyaz gicek alleli

Buna gore,

. Bu hiicre haploit yapidadir.

1. Mor ve beyaz gigcek genlerinin nukleotid dizileri
farklidir.

IIl. - Karsilikl lokuslardaki genler homozigot yapidadir.

ifadelerinden hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

20. Kendi aralarinda c¢iftlestiginde kisir olmayan bi-
reylerin olusabildigi en biiyiik siniflandirma ba-

samagi asagidakilerden hangisidir?

A) Sube B) Sinif C) Tur
D) Cins E) Alem
] [ u ]
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